
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bajezid Muminovic  

 Dipl.ing.elektrotehnike  

PEDAGOŠKA UVJERENJA 

Najbolje što čovjek može drugom dati  je lijep odgoj i znanje.  Znanje kao univerzalna  vrijednost je vrijedna 

truda, napora i pokušaja da se, bez obzira na sve teškoće, slabu plaćenost, prepreke na koje nailazimo, i dalje 

trudimo da mladim generacijama prenesemo sve što znamo, a oni to treba da inkorporiraju i nadograde u 

svom životu i radu sa dostignućima današnjice, prije svega informatičke.  

Korištenje informacionih tehnologija je interesantno i dostupno mladima i tim pokušavam da im pokažem da 

se znanje može učiniti zanimljivim i atraktivnim.  Učenicima treba gradivo učiniti interesantnim i očiglednim. 

Želim da budu bolji od svoga učitelja i svojih roditelja. Želim da idu naprijed. 

KRATAK OPIS PRAKSE 

U okviru ove prakse predstavljeno je nekoliko programa koje nastavnici u srednjim stručnim školama 

mogu koristIti u svom radu. 

Program Projekat električne instalacije olakšava rad s učenicima na časovima redovne nastave i 

vannastavnim aktivnostima, kroz veću zainteresovanost za nastavni sadržaj putem aktualizacije. Program  

Frekvencija ocjenjivanja, Mjesečni  i godišnji po predmetimaolakšavaju nastavnicima svakodnevne 

administrativne poslove, a i dostavu podataka menadžmentu škole, a frekvencijom prati  pravilnost svog 

ocjenjivanja i može odmah reagovati i korigovati, a u najboljem interesu učenika.  

Program Prolaznost i vladanje odjeljenja pedagogu i menadžmentu škole štedi vrijeme za obradu 

statističkih podataka, otvara širok dijapazon komparacije,  slikovnog prikazivanja rezultata u učenju i 

vladanju učenika, vrlo pragmatičan program pogotovo za škole koje imaju više zanimanja i ako imaju 

različite stepene škola- gimnazije, tehničke i stručne škole. 

Program Uvjerenje za učenike pravnoj službi škole olakšava i ubrzava svakodnevni posao, a učenici ne 

moraju čekati na izdavanje potvrda. 

MSŠ Mehmedalija Mak Dizdar“ Breza 



 

NASLOV 

 

DETALJAN OPIS 

1. POLAZIŠTA 
 
Program električne instalacije- u nedostatku materijala, a i radi zaokruživanja projektovanja 
instalacija od početka do kraja, prilikom sumiranja, ponavljanja. Da se korelacijom sa 
informatikom i primjenom računara u energetici postigne povezivanje gradiva.  
Program  Frekvencija ocjenjivanja i  Mjesečni  i godišnji po predmetima je nastao iz potrebe da 
se ja kao nastavnik, a i moje kolege više posvetimo kvaliteti odgojnog i obrazovnog rada, a ne 
ispisivanju brojnih GPP-ova npr. Imao sam i po 8-10 različitih nastavnih predmeta i za svaki 
sam pisao godišnje i mjesečne planove po cijeli septembar.   
Program Prolaznost i vladanje odjeljenja nastao je pomažući pedagogici i pomoćnici direktora 
u izradi analiza za prezentaciju tokom rada stručnih organa škole (nastavničko vijeće), a i zbog 
dostave Ministarstvu obrazovanja, radi praćenja i istraživanja odgojno-obrazovne prakse u 
školi.  
Program Uvjerenje za učenike je nastao suradnjom sa pravnicom škole, jer sam primjetio da je 
septembar intenziviran poslovima koji imaju zakonske rokove i svima se žuri ( ugovori o radu, 
potvrde o školovanju radi rješavanja statusnih pitanja itd.) 
 
CILJ I ŽELJENI ISHODI  
Cilj:  
Cilj mi je bio da učenici bolje razumiju nastavno gradivo i nauče da se snalaze u praktičnim 
poslovima. Isto tako da olakšam nastavnicima i uposlenicima poslove sa dokumentacijom da 
bi se mogli posvetiti radu sa djecom.  

 
Ishodi: 

 Da učenici nauče razvesti električne instalacije na sveobuhvatniji način 
 Da stečena znanja primjenjuju u praksi 
 Da vole svoj posao i napreduju u struci (elektrotehničari) 
 Da razumiju gradivo i osmisle nove programe i ideje za rad 
 Da na vrijeme budu odrađeni administartivni poslovi ( nastavnici, stručni saradnici) 
 Da se redovnim praćenjem frekvencije ocjenjivanja prevaziđe stres kod učenika i 

nastavnika zbog nedovoljnog broja ocjena ili neželjenom zaključnom ocjenom, a 
bez vremena i ponuđene mogućnosti da to popravi 

 Da se kvalitetnom analizom u učenju i vladanju primjene najidealnije mjere za 
poboljšanje 

 
2. DETALJAN OPIS REALIZACIJE  
Program 1: PROJEKAT ELEKTRIČNE INSTALACIJE 
Ovaj program služi poboljšanju kreativnosti, zainteresovanosti učenika za nastavu kao i 
korištenja informatičke opreme. Može se koristiti kako na stručnom predmetu tako i na 
časovima informatike i primjene računara. 

 
 



 

Program omogućava kompletan proračun vezan za projekat električne instalacije a tu spada: 

 Proračun rasvjete (fotomerija), 

 Presjeka provodnika, 

 Pada napona, 

 Uzemljenja i 

 Gromobrana. 

Radi lakšeg korištenja svi tehnički  podaci dati su tabelarno. 
Fotomerija 

Služi za proračun rasvjete. Na osnovu izabranih podataka (po tehničkim uslovima iz tabele 
koje su date) program odredi ukupan broj i snagu sijalica. Za korištenje programa potrebno je 
izabrati: 

 vrstu izvora svjetlosti, 

 vrstu rasvjete, 

 boja stopa , 

 dimenzije prostarije i 

 preporučenu osvijetljenost prostorije. 

 

 

 



 

 

 

 



 

 
Presjek 

 
Služi za proračun presjeka provodnika.  Program određujepresjek za napojni vod objekta, 
napojni vod stana, kao i presjekeprovodnika pojedinih strujnih kola. 
U tabeli se izaberu potrebni podaci:  

 način polaganja,  

 broj žila, 

 instalisana snaga, 

 nazivni napon mreže, 

 faktor istovremenosti, 

 faktor snage, 

 ostali faktori (temperature, načina polaganja). 

 

 



 

 
Pad napona 

Služi za određivanje pada napona. Da bi program odredio pad napona moraju se u padajućoj 
listi odabrati sljedeći podaci: 

 vrstu materijala provodnika (Al ili Cu), 

 dozvoljeni pad napona, 

 dužinu voda, 

 minimalni presjek (mehanički uslov). 

Program određuje pad napona za:napojni vod objekta, napojni vod stana, kao i za sva 
pojedina strujna kola. 



 

 
 

 
Uzemljivač 

Služi za određivanje otpora rasprostiranja uzemljivača. Prethodno treba unijeti: minimalni 
otpor, dimenzije uzemljivača, vrstu tla (specifični otpor zemlje). 



 

 

 
 

Gromobran 
 
Služi za proračungromobrana. Prethodno se unesu : dimenzije objekta i odgovarajući 
koeficijenti dati u tabelama. 
 

 



 

 
 
 
Program 2: FREKVENCIJA OCJENJIVANJA 
 
Ovaj program služi za izradu frekvencije ocjenjivanja.  
Nastavnik ili druga osoba, popunjava osnovne podatke, u već pripremljenu tabelu (sl.1), koji su 
potrebni za samu frekvenciju a to su: 

 predmet, 

 razred, 

 ime i prezime nastavnika, 

 naziv škole, 

 datume izvođenja nastave  

 te ocjene poredane po učenicima i datumima 



 

 
Sl.1. 

Na osnovu unesenih podataka program izračunava: 
 kontinuitet ocjenjivanja, 

 kvantitet (Kp), 

 kvantitet (Kk), 

 srednju ocjenu, 

 određuje kakva je frekvencija ( uspješna, zadovoljava ili ne zadovoljava), 

 crta dijagram kvaliteta ocjenjivanja istovremeno ga poredeći sa idealnim  

Program 3: PROLAZNOST I VLADANJE ODJELJENJA 

 
Služi Nastavničkom vijeću pri analizi u učenju i vladanju odjeljenja a istovremeno i izvještaj za 
ministarstvo obrazovanja.Analiza se može vršiti kako po odjeljenjima, tako i po razredima i 
strukama. Na sl.1. prikazana je tabela za prolaznost odjeljenja koja se popunjava na osnovu 
podataka koje daju razredne stariješine. 
 



 

 
Sl.1. 

Koristeći ove podatke računar nacrta sljedeće dijagrame: 



 

 
Sl.2. 

Na osnovu ovog dijagrama odrede se odjeljenja sa najboljim i najlošijim srednjim ocjenama. 

 
Sl.3. 

Iz prethodnog dijagrama zaključujemo koja odjeljenja imaju najbolju a koja najlošiju 
prolaznost. Sljedeća dva dijagrama to omogućavaju po strukama. 



 

 
Sl.4. 

Sl.5. 
Na sličan način se popunjava tabela za izostanke i vladanje (sl.6) i na osnovu tih podataka 
program crta dijagrame: 

 izostanci po odjeljenju, 

 izostanci odjeljenja po učeniku i srednja ocjena i 

 izostanke po strukama. 



 

 
Sl.6. 

 
Sl.7. 



 

 
Sl.8. 

 

 
Sl.9. 

Koristeći podatke o učenju i vladanju učenika program popunjava tabelu za ministarstvo sa 
podacima o učenju i vladanju kako slijedi: 



 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
Program 4: MJESEČNI I GODIŠNJI PO PREDMETIMA 
Kako pojedini nastavnici imaju i preko deset različitih godišnjih planova (za to im je bilo 
potrebno i nekoliko dana),ovaj program služi da im olakša  izradu kako godišnjeg tako i 
mjesečnog plana po pojedinim predmetima. Program je koristi Microsoft Excel. 
Ono što nastavnik prvo treba je da u dnu otvori radni list Plan po časovima (sl.1.) i popuni 
osnovne podatke (razred, odjeljenja, nastavne jedinice i tip časa) koji će se kasnije koristiti u 
programu.  

 
Sl.1. 

Na istom radnom listu  na padajućoj listi odabere školsku godinu (npr.2016/2017) i na osnovu 
toga program će automatski napraviti Nastavni kalendar (sl.2.) 

 
Sl.2. 

Kod izrade godišnjeg plana nastavnik otvara radni list GP (sl.3.), i jedino što treba da na osnovu 
svog rasporeda unese broj časova po mjesecima. Program automatski iz Plana po časovima 

povlači odgovarajuće nastavne jedinice. U nasem primjeru za septembar (IVe1  razred) 
planirano je 5 časova i kao što se vidi automatski je povukao 5 nastavnih jedinica. 



 

 
Sl.3. 

Za naredni mjesec se unese planiran broj časova i program automatski povlači sljedeće 
nastavne jedinice, i tako redom. 

 
Prije početka svakog mjeseca nastavnici su obavezni predati mjesečni plan za taj mjesec.Za 

izradu tog plana nastavnik otvara novi radni list, Mjesečni (sl.4.) 

 
Sl.4. 

Jedino što nastavnik treba je da na padajućoj listi odabere mjesec (kod nas je to septembar), i 
redni broj časa (mogao je biti automatski na osnovu rasporeda, ali zbog neodržavanja iz nekog 

razloga smatrao sam ovo boljim rješenjem). 
Program automatski na osnovu kalendara određuje datume po sedmicama (kod nas za 

septembar je 1. sedmica od 1. do 2.), te iz plana po časovima nastavne jedinice. 
Za ono što je meni kao nastavniku, naročito na početku školske godine, trebalo par dana, ja 

sada uradim za par minuta. Nadam se da sam i drugim olakšao taj posao. 
 
 
 



 

Program 5: UVJERENJE ZA UČENIKE 
Ovaj program služi da olakša sekretaru škole izdavanje uvjerenje roditeljima, starateljima ili 
učenicima. 
Prije samog korištenja programa potrebno je popuniti bazu podataka koja je potrebna za 
njegovo korištenje. Otvori se radni list Spisak učenika  (sl.1.), i tu se unesu imena učenika po 
odjeljenjima 

 
Sl.1. 

Nakon toga se otvori radni list Svrha uvjerenja (sl.2.) i u njega se unesu sve  moguće namjene 
za koje bi bilo potrebnoizdavati uvjerenje. 

Napomena: Obje baze podataka se mogu, po potrebi, uvijek dopunjavati. 

 
Sl.2. 

U slučaju kada roditelj, staratelj ili učenik zatraži uvjerenje otvara se radni list Uvjerenje (sl.3.) 



 

 
Sl.3. 
Program automatski piše datum.Ono što je potrebno da sekretar unese je djelovodni broj na 
osnovu svoje evidencij iz radne knjige. 
Ostale podatke sekretar bira iz padajućih lista: 

 ime i prezime učenika,  

 razred,  

 odjeljenje,  

 na čiji zahtjev se uvjerenje izdaje i 

 svrha uvjerenja 

 
 

 
 
 
 
 



 

3. EFEKTI; POSTIGNUTI REZULTATI 
Učenici  steknu pregled o kompletnim električnim instalacijama koje se izučavaju dvije 
školske godine 
Lakše je učenicima savladati predviđeno nastavno gradivo i primjetna je veća 
zainteresovanost 
Interesuju se i pitaju za slične pojave, dostignuća, traže nova idejna rješenja 
Primjetan pozitivan takmičarski duh- ko će smisliti nešto novo ili objasniti kako nešto 
funcioniše (npr.najnoviji punjači za mobitele sa magnetnom energijom- bežični punjači, led 
sijalice) 
Ušteda vremena za prikupljanje i obradu podataka (nastavnici) 

 
4. DODATNI KOMENTARI I SUGESTIJE DRUGIM NASTAVNICIMA KOJI BI ŽELJELI 

IMPLEMENTIRATI VAŠU IDEJU 
Brže vam je i lakše obrađivati gradivo  
Preglednije je za učenike, interesantnije, podstiče učenike na rad, aktivniji su  
Znanje je tu da se kombinuje i iznalaze nove primjene 

 
 

 


